

# 前三季度盐城居民收入稳定增长

人均可支配收入为29305元,同比增长5.7%

□陈光亚 赵同庆 记者 唐承兵

今年以来,盐城加快落实稳经济一揽子政策和接续政策措施,经济持续恢复,民生保障得力有效,居民人均收入稳定增长。国家统计局盐城调查队住户调查数据显示,前三季度盐城居民人均可支配收入为29305元,同比增长5.7%。

## 增长进位明显

居民收入增速回升。前三季度,盐城全体居民人均可支配收入29305元,同比增长5.7%,列全省第5位,增速较上半年回升0.4个百分点。分城乡看,城镇常住居民人均可支配收入34601元,同比增长5.0%,列全省第5位,增速较上半年回升0.2个百分点;农村常住居民人均可支配收入21178元,同比增长6.9%,列全省第5位,增速较上半年回升0.9个百分点。

增长快于全国全省。前三季度,全国居民人均可支配收入增速为5.3%,全省为5.2%,盐城增速比全国高0.4个百分点,比全省高0.5个百分点。其中,城镇居民收入增速比全国高0.7个百分点,比全省高0.5个百分点;农村居民收入增速比全国高0.5个百分点,比全省高0.3个百分点。

增速较上年度明显进位。与去年同期相比,前三季度盐城全体、城镇、农村居民收入增速排名分别上升3位、5位和5位。与去年全年相比,前三季度我市全体、城镇、农村居民收入增速排名分别上升4位、6位和8位,均实现较大进位。

## 四项收入全面增长

根据住户调查数据分析,2022年前三季度盐城居民四项收入构成全面增长,其中,居民人均工资性收入为14442元,增长5.2%;居民人均经营净收入为6294元,增长4.3%;居民人均财产净收入为2340元,增长2.2%;居民人均转移净收入为6228元,增长9.1%。

盐城居民四项收入全面增长,主要得益于三方面的支撑。一是宏观经济指标向好。上半年,盐城GDP总量达3230亿元,同比增长3.1%,增速全省第一;固定资产投资同比增长10.6%,增速全

省第二;居民储蓄存款余额5471亿元,同比增长16.6%。二是总体就业形势较好,企业工资水平稳步提高。上半年城镇新增就业4万人,失业人员再就业2.3万人,就业困难人员就业9061人。引进高校毕业生2.27万人,同比增长13.4%,留盐率达到27.8%,同比提高2.4%。全市“四上”单位从业人员平均工资32822元,同比增长7.4%。三是政策助力。全市发放稳岗返还补贴2.1亿元,惠及职工48.95万名。疫情期间增发一次性临时价格补贴2527.3万元,向低保对象和特困人员发放一次性生活补贴1240万元。

## 收入增长呈现“三个特点”

今年前三季度,盐城继续科学统筹疫情防控和经济社会发展成果,着力推进共同富裕,民生保障得力有效,城乡居民收入增长呈现三个特点:

居民收入总量、增幅高于全国平均水平。前三季度,盐城居民人均可支配收入29305元,高于全国平均(27650元)1655元;同比增长5.7%,增幅高于全国0.4个百分点。

居民收入增速低于去年同期。今年以来受国内疫情多点散发、周边地区疫情形势错综复杂,经济下行压力传导等多重因素影响,居民收入增长势头较去年同期有所放缓,与去年同期相比,前三季度居民收入增速下降4.9个百分点。

城乡居民收入比进一步缩小。前三季度,城镇常住居民人均可支配收入34601元,同比增长5.0%;农村常住居民人均可支配收入21178元,同比增长6.9%。得益于农村基础设施投资建设以及夏粮再获丰收、玉米小麦价格较高、生猪和禽蛋价格上涨等因素影响,农村居民收入增速快于城镇1.9个百分点,城乡居民人均可支配收入比值为1.63,较上年同期缩小0.03。

## 阜宁为13株散生古树设“保护牌”

盐城晚报讯 11月8日下午,阜宁县公安局环境警察大队会同该县林业技术指导站对全县13株散生古树开展了新一轮普查,在划定保护范围、规范标牌设置、加强养护管理的同时,进一步完善安防措施,为古树设“保护牌”。

所谓古树,就是指树龄在百年以上的树木。阜宁县人民政府办公室在2019年发文,将境内的古树分为四级:树龄在500年以上的树木为一级古树;树龄在300年~499年的树木为二级古树;树龄在100年~299年的树木为三级古树;树龄在50年~99年的树木为四级古树,作为古树后续资源,列入县级古树,参照三级古树标准保护。

当天,民警和林业监管人员通过实地踏访,对13株散生古树的历史和文化内涵进行调查了解,并发动当地老百姓参与对古树资源的保护,以维护生态安全和生物安全,促进人与自然和谐共生。

张开新 夏天 记者 郭敬雷 文/图



## 取款机上拾现金 市民报警寻失主

盐城晚报讯 一名市民到银行自助柜员机上办理存款业务时,未摁确认键就匆忙离开了,结果被另一名前来办理业务的市民捡到这近万元现金,并通过民警顺利将现金交还到失主手中。

11月6日晚上9时许,响水县城一市民打电话报警称,自己在淮河路建设银行的自助柜员机上办理业务时,发现机舱内有一叠现金,经清点共有9800元,请求民警前来接收这笔钱款并帮忙寻找失主。接警民警赶到现场,从该市民手中接收了这笔钱款,并在原地等候失主前来认领,但半个

多小时过去了,也没有看到有人过来寻找。第二天民警与银行取得了联系,并通过柜员机的流水账单,查到了当时办理该笔业务的市民,经过身份信息确认后,民警将9800元现金交还到该市民手中。

原来,该市民当天晚上到自助柜员机上办理存款业务,一时粗心,在未摁确认键的情况下就匆忙离开,回到家中也未查看银行卡信息,直到民警打电话询问情况,才知道存款没有进入到自己的账户里。

陈冬平 张鑫 记者 宋晓华

## 盐都区红十字会 应急救护为跑友助“跑”

盐城晚报讯 为精准普及应急救护知识和技能,切实增强广大群众尤其是经常参加运动的跑友应急意识,提高大型赛事保障服务及应对突发意外伤害的自救互救能力,11月6日,盐都区红十字会应邀到盐城市铁人三项运动基地开展第三期应急救护知识和技能培训活动。

本次培训采用线上线下结合的方式进行,前期组织来自中华海棠园跑步俱乐部及盐马训练营的有学习意愿跑友建微信群,在群里指导学员关注中国红十字会总会公众号进行理论知识学习,有40多名跑友顺利通过线上的学习与考核,另有30名跑友申请接受现场理论宣讲、实操指导。

当天的培训现场,盐都区红十字会安排的3位救护培训骨干师资围绕红十字运动起源、救护新概念、心肺复苏术、AED(自动体外除颤仪)使用、气道梗阻及常见运动伤害处理等重点,采取理论宣讲与实际操作相结合方式进行授课。

在该基地连续三期的培训活动,不仅传播了应急救护的理念,也让100多位跑友掌握了应急救护关键知识和急救技能,保障他们在遇到紧急情况能够及时进行自救、互救,以最大限度减少人员伤亡,共同提高应对突发事件的现场救护能力。

王金海 仇军 记者 陆荣春

## 图说新闻



11月7日,亭湖区新洋街道袁庄村组织辖区农家书屋开展“农民读书会”活动。通过读书会丰富村民精神文化生活,提升自身素养,以孝敬亲情和睦家庭、以明理贤德教化子女、以诚信友善融洽邻里、以良好的家风沁润乡村。

王全 摄



11月7日,亭湖区新洋街道新洋社区新时代文明实践站组织党员志愿者、网格员和宏宇物业人员开展全面清除“加拿大一枝黄花”活动。同时,网格员还通过登门入户,广泛宣传这一植物的危害、识别知识和防治措施。

顾红兵 摄